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５．決算書その２
　前回の決算書を違った形から作成していきましょう。
　前回は、項目ごとにシートを作りました。今回は、シートを一枚にし、そこに項目を付しながら、支出内容を入れていく形にしました。
　この演習では、項目によっての振り分けについて。学んでいきます。
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	番号
	月日
	項目
	支出内容
	金額
	備考
	会議費
	事務費
	渉外費
	　

	1
	4月7日
	事務費
	用紙
	8000
	　
	　
	8000
	　
	[image: image3.png]Hd9-0 )¢
Hi-b #A

F Etone -/ttt

DyIF=f

=5 ATOR

Gentury

B I

o6

FEEH ELHTE i) FT i TR
s _-|ax|[2) & Al = HItl sz wyE &7E | 678 |HTE H7E
U - x, < A~ A-|[A]© [ WEAT R ] =1
el B 2840
N TR I T TN TR TR T TR TR TRE TR E T T
HKERBL DM ETH. JOBBEVEFORN I EEOT, AL THEET, IFX
THLTHE S, LEIHE TOTEETOTR - THPEVEEA,
3. T4 ¥ FOROEE
—FTIF L, LOBERRIROL, FHBOF~C &, EOFENREIRALE
VA ZEERUEREEVET, ZITY4 Y FOROERE OV TEALET,
G2EERLET,
A
#AE-K O EEE

A

254
g

120%,C)

)

EYed

LEE

©

L }

“«o e

OIS OF S ) B8

FEl = PTAREZORtemp [FIRE—F] - Merosoft Excel - = x
Aimb A B -5 # | ®n | B - x
v BRI 1 r =58 - - =
O] L v B v Bl e - - W B g
R e e A-b 1006 SEREECSDUT | FLOGRD S PEEAIED ko0 | wo0
VATOR FUEas | T ks Ren AN i T ooEi
Fo0ET /I A-b w0
= - | =IF(s02=Gw1 5E2,) 2
A B Gl D E F & H 1| e N )
1 ®=| BB bt HBANE ] fiis B NES ] Dol RO RTERTUSET OSAEL ppeT AR IZ R E B
2 1| 4R7B[FHE S 8000} 8000} SESEPIOEE(C)
3 2| aB108[H5 ElPEiE 15000 D=5~ ORIFIERTULIET. 100SHH%
4 3| aA10B|F@RPTAR |1 15000 _ UIRTGERS 15000
5 4| aA10B|FRPTAR 2 15000 15000
[ 5| 4A108|F@PTAR |3 15000 15000
7 o] aA108|F@PTAR 4% 15000 15000
8 7| aAt10B|F@RrTAR 5 15000 15000
g 6] 4A108|FRPTAR  Jo 15000 15000
10 o] sA2B[EHAE Bkl 3200 3200
11 10| sAr4B[z@E ] 1670 1670
12 11| sHeB[®BAE [ — 12400 12400
13 12| 5A10B|EHEEES [h5—1vD 7900] 7900
1413 BETABE [AEF 30780[1 904162
15 14 vl Fili 44000[2000+22
16 15 ER] BTt 2640[120%22
17 16 el AFF—f 4950[150%33
18 17| sAsB[EEELE ] 5800]
18 18] 5P20B[REE{LE |SHE 6500
20 18] 5R21BliTEH 3 210 30000
21 20| 5H%5B[2@S SR8 1880) 1880
22 21| 5HesBBBELE (Sl 15000
23 22| 6R2BliTEE EEESIT) 50000
24 23| eFop|ERE 10000
25 24| oB7B[ME 3600
26 25| 6A10B|2HE 3290 3250
27 26| 6A0B|EHEEZE 14500 14500
28 27| 6H20B|HEEEEH 8400} 8400)
29 28| 6H20B|HEEEEH 4000} 4000
30 28] 6A2B[FES 150
EZiE] 4000} 4000
Tl 5 80|
HEEIE 2100} 2100)
HEEIE 880] 880)
HEEIE 920] 920
HEEIE 1680} 1680)
HEEIE 2500} 2500)
HEEIE 3200} 3200)
HEEIE 3200} 3200
HEEIE 1860} 1860)
HEEIE 980] 980
HEEIE 580] 580)
HEEIE 1500} 1500)
HEEIE 1800} 1800] 14
== P y P
[0 1008, Iy} @)




[image: image4.png]0a)\ 9206 )+

= BgEcRABnG

Y hen | A Avumh sERW zlasxe  sm FR MR 7R A-b | WA A=Y bAPOR EE @ - o x
= N - = W] = A-hsuM
B s L FSTN(ES Hisl sz wym 57E | 578 la@?ﬁ s7E - A (B : £ #
MURT s vone—mnpry (B L U - she x X' Aar|[¥- A = i EEAT O RsL | o E L e BEOfTt B 2 UL & 27 i
DyyIfi-k AUk A4 DyyIR-k 4k BE #iE g ) wE
o T ) TR XN TANEK TINCK TINEK TINK TR TONCE THNCE TR TN TN THNCE TR E T LTMME T TRE YL TR TR T & DGOUNT ~ O X o fe| =IF(5C2=G81,5E2,") 2
oo o H A B o D E F H H 1 B K L M N Q =
LIAWEHRBOEETERLTELVE Z2, MBTERA, RETE I, 1 #S| HAB EH HHHE ] E% e B S EEAFREEATHE B AT RPTAHRIERNSLBS
T N 2 1 4ﬁ7EII§i%§ Im 8000, =IF($C2=G1 $E2,
LORE T, 3 2| 4B10B[A5% Cil=EEEES 15000
H2ME Z2%ER%E, IFD2=HSLF2 "N o TWET., TH D2 TR T, C28% 4 3 4;‘03 ingAg ‘; 15000
5 4| 25108 [FHRPTA 2 15000
BLTIELVTT L, ERIE20E F2TER T, 20&ETT&h,. &®igE. A 6 5] 48108 ;g&pmg S 15000}
S e oo T II T 7 6| AF10B[FHPTAR & 15000
~FIw il L BRI ARELBEL—oToThikdTT, & T afrongras  ba 5000
EWH LT, BEOCHOC, TUTREOEFOESEELRIIhERS 22 ) 8] 4B10B|FIBPTAE  [o&F 15000} (G EOBEL BIEET )
P E LR 10 | aptop|EHE B 3200
- 11 10| aptap|ERE T 1670 1670
FTITHI—E REEBO-FDORERFLTHET. 12 11| sPBeB[EBE - 12400
- _ - 13 12| S5A1OBIEHEEEE NS5—(vD 7900}
< G2U A > T B, 14 18] sHiog[EasaES B 30780[180+1 62
- 15 14 3 Fili 44000[2000+22
i =IF(C2=G$1,E2,") 1615 e 2640]1 20422
N e M 1716 AFR 4950[150%33
; TY. I TCEEEEELACOTT, HET B I 3OWEITT 3, 1o Il B gRsle auR 200
< 20 18] 5R21BliTEH i E 8 30000
N =[F($C2=G$1,$E2,"") 21 o] shesEEmE EeEs 1680 1880
& - 22 2] 5PosB[RBE(EE [l 15000
- i S5 & |3k 23 22| 6B2Bl{TFH BN HHEN 50000
" PRy ET. BMPSITEETOTER A D 54 oo tRDlE=E B 0
& 25 24| eATB[ME P N 3600)
N ¥ 26 25| 6B10B[=HE EHERATE 5250] 3280
& + 27 | 26| 6R10B|EHES=H Jr( i 14500
- ° 28 27| 6R0B|HEES =R (WP SRR 5400
" * 20 28] 6R20BFEEREE (erESME 4000
A6/ TFE 2769 o BAEEF) #AE-E [EBR = = e 0. () 30 28| 6B22B|FRE (e 150
o~ 3t 30| 7898 2 4000
(5 ) @ 0 OIS OF S ) B8 W5 o s RN 80|
33 __ag| 8AI108 E5 2100
34 33| 8A108 Ef 880
35 34| 8A108 920
36 35| 8A108 1680
37 36| 8A108 2500
38 37| 8A108 3200
39 38| 8A108 3200
40 38| 8AI08 1860
41 a0 8AT08 980
42 __a1| 8AI08 580
43 __ag] 8AI08 1500
42 3] 8AI08 1800 !
DRI sha —— " T »

e EEETTe! )



　

	2
	4月10日
	渉外
	町Ｐ負担金
	15000
	　
	　
	　
	15000　
	[image: image5.png]=] = (o] EEEEEEET Yo A5
Aoh | A ARSI L{POR SEEH ELAsRE WA BT MR 7R
oy o (A EEm) = W 57z wyE &7E | b7E la@?ﬁ s7E - A
Fazone-mmiy ||(B 2 U dex AP AAI© ] WEAT R 2% 20
DIt Fab 5% 2540
0] I ) O K TR Y TR TR T TR TR T TR TR L BT T ]
1 g=| BB BE XERE 23 F% nE |5
2 1] spiomER GE 8000, )
2] agioal DEXES 15000]
S| Bion|FarTAR it 15000
5 [ apionlFgeTal |ox 15000
6 5| 48108|PMBPTAR EE3 15000
7 6| 48108 |PHPTAR fE3 15000
8 7| 48108 |[FHEPTAR 55 15000
9 8| 4A108|FRPTAR 65 15000
10 o[ ami2alPER Bl 3200
11 i0[ 4B1salERE SEER 1670 T670)
FTLTAV-LETE. 1 0FHOMOKBEOL I3 b ALERShE L,
R | 18| D WAEF [EEE) 1208 )

(DR =G ER S Sl [ C AL

=] = PTAREZORtemp [FIRE—F] - Merosoft Excel - = x
© Aob | WA AT LATOR ER Fos E. ©- =
% - = 4-hsum
g &
B0 u #Er
L il 2mr iR
DyyIR-k 4k BE g ) wE
& DGOUNT < (X o f| =IFD2=H1 2,
B - B G D E F G J K L M N o x
1 #S| HAB EH HHHE ] % i d S EEASREEACWEEAFBPTARHISHSEES
2 1| 4R7B[FHE i 8000]
3 2| 4B108[#H5% CilsEEEES 15000
4 3| aA10B|F@RPTAR |1 15000
5 4| aA10B|FRPTAR 2 15000
[ 5| 4A108|F@PTAR |3 15000
7 o] aA108|F@PTAR 4% 15000
8 7| aAt10B|F@RrTAR 5 15000
g 6] 4A108|FRPTAR  Jo 15000
10 o] afop|EEE Bkl 5200]
11 1ol 4f4B|zEE ] 1670) 1670]
12 11| sHeB|®EE [ — 12400
13 12| 5A10B|EWEEEE [ho—(D 7900]
14 13| 5A12B[@5ERIBE [AEE 30780[1 904162
15 14| sA1oB[ERE Fili 44000[2000+22
16 15| sA12B[HERE it 2640[1 20422
17 16| 5A12B[MAE NFH -t 4950[150%33
18 17| sA15B[EEX{EH & 5800]
18 18] 5P20B[REE{LE |SHE 6500
20 19| 5A21B[i7EE 1 2 R 30000
21 20| 5A25B|28E SR8 1880) 1880)
22 21| 5HesBBBELE (Sl 15000
23 22| 6BeBli7EE S5 82 i 50000 ELTB0RED]
24 23| eFop|ERE 10000
25 24| oB7B[ME 3600]
¥ 26 25| 6R10B|=HE 3290} 3290
+ 27 26| 6R10B|LHESH 14500
© 28 27| 6B20B[HERESE 8400}
* 29 28| 6R20BHHEESEH 4000}
+) 30 20| 6A22B[FiEE 150]
31 _sol 7HeB|®EE 4000]
s2 | s1| sRB4B|FiEE 80
32| 8A10B [FHEEESH 2100}
33| 8A10B [FHEEESH 880)
34| 8A10B [FHERESH 920
35| 8A10B [FHEEEE 1680}
36| 8A108 [FHEEESH 2500}
37| 8A10B [FHEEESH 3200}
38| 8A10B [FHEEESH 3200}
39| 8A10B [FHEEEE 1860}
40| 8H10B [FHEEEE 980
41| 8F10B [FHERESH 580
42| 8A10B [FHEEESH 1500}
43| 8H10B [FHEEESH 1800}
" = == P y -

E=[E]



[image: image6.png]) H9-®-)* PTAREZ02 HE-K] - Microsoft Excel ATo = BHrgEg9ABR@SL = ¢
[ A= | KU ATOR W TR BB ®r AR @ - 3 x

%‘ s Po) [ | SHELTRIFERTD ; I = = j;‘/[ R T Y
!mnw 7 B2 adE SIS L TR LT o | WA EE % O i e
DUy IR r i) el BE i wE ]
DCOUNT ~ (0 % o fe| SIFIC2=GH1 B2 3

A B C D E F 1 J K L M N P

1 #5| BB BE =T Ex] % i GiEET-EE S BT EUR td Pt /@i Gipie 3 5 Een Y e

2 1] 487 EIE§3%§ FHH 8000,

3 2| 4B10B[HH CE=EEES 15000

4 3| 4B10B|FMPTAE 3 15000}

5 4| 4B10B|FMPTAE 25 15000}

] 5| 4B10B|FMHPTAE EES 15000, =|
7 6| 4B10B|FHPTAE 45 15000}

8 7| 4B10B|FMBPTAE 54 15000}

9 8| 4B10B|FMPTAE 64 15000}

10 8| 4B12B8|FHH Bicl 3200

" 10| 4B14B8|2@E Ee=1 1670 1670

12 il FEEEIESTE b — 12400

13 12| 58108 FW%EKE HS—A8 7900

14 13| 581283 =HiEE [AEE 30780[1 901 62

15 14| 58128 EdIZAYN 44000[2000%22 (RIS [R5 E] [ADHRET |

16 15| 58128 it 2640[1 20422

17 16| 5H12B |5 NFF—f 4950[150%33

18 17| sA15B[EEX{EH & 5800]

18 18] 5P20B[REE{LE |SHE 6500

20 19| 5A21B[i7EE 1 2 R 30000

21 20| 5A25B|28E SR8 1880) 1880)
22 21| 5HesBBBELE (Sl 15000

23 22| 6R2BliTEE EEESIT) 50000

24 23| eFop|ERE B 10000

25 24| oB7B[ME 3600]

26 25| 6A10B|2HE 5290 5290
27 26 eﬁwoa LREEEE 14500

28 | 27 0B [HiEEE =8 8400}

W
% |

%/’H A D/—E- m

24

2011/09/24



　

	3
	4月10日
	学級PTA費
	1年
	15000
	　
	　
	　
	　
	　


　振り分けの基本は、上の通りです。出納簿の右の方に、登場する項目を全て並べて置いておき、そこに該当する項項目を振り分けていきます。上の表では、事務局費の欄に、8000円が表示されるようになっています。結構広い面積になり、セルもたくさん使うことになりますが、作業シートでありますし、気にしなことにします。気になれば非表示（あるのだけれど隠しておく）ということもできます。
　
１．追加の欄を作っておく。
　今最終が６９項目ですが、今後追加されることを見込んで、２００ぐらいまで作っておきましょう。
（１）３月１９日、２８日の隣の６７と６８を選んで、右クリックで、２００まで引っ張ります。書式なしコピーです。
（２）リストから項目を入力できるようにしておく、
　今回の振り分けでは、項目が振り分けのキーワードとなります。ですから、「会議費」とすべきところを「会議」などとすると、振り分けてくれなくなります。ですから、手入力でなく、リストから選べるようにします。
①全体シートのC17（会議費）～C36(予備費)までを選択する。
②名前ボックスに「項目」と入力する
[image: image7.png]) FERCEPM PTAREZD2 [EIRE-K] - Microsoft Excel DERE#m BNLRABRIRAGDE] 7 X
= A=Y AP W F-R G ®n MR @ - = x
%‘ s Po) [ | SHELTRIFERTD ; I = = j”‘[ R T Y
& 2l S
!mnw 7 B2 adE atsEsLTRanz - [ LT o | WA EE % O i e
el r 5 240k ©E o wE ‘
DGOUNT - O X v A ZIFCa=G2 3, 2
A B c D E F L J K L M N P
1 &S| HAB EH HHHE ] E% bz 4 S EEASREEANWEEATRPTALRIENSLBSEBINS
2 1| 4R7B[FHE EES 8000)
3 2[ aH10B55 BPEi8% 15000, SIF(C3=G2,E5,)
4 3| 4B10B|FMBPTAE 3 15000,
5 4| 4B10B|FMPTAE 25 15000,
] 5| 4B10B|FMHPTAE EES 15000, =|
7 6| 4B10B|FHPTAE 45 15000,
8 7| 4B10B|FMBPTAE 54 15000,
9 8| 4B10B|FMPTAE 64 15000,
10 8| 4B12B8|FHH Bicl 3200
" 10| 4B14B8|2@E Ee=1 1670
12 il FEEEIESTE b — 12400
13 12| 58108 rﬂi%Exﬁ HS—A8 7900
14 13| 581283 =HiEE [AEE 30780[190%1 62
15 14| 58128 EdIZAYN 44000[2000%22
16 15| 58128 a7 2640]1 20422
17 16| 5B12B5E% NFF—f 4950[150%33
18 17| 5B15B[BIEX(EH -4 5800
19 18] 5A0B[EBE(LE (BB 6500
20 18| 5B Bl{ITEH i E #E0 30000,
21 20| 5B258|=@E SEIEE 1880
22 o] 5H2pE[REE{LE (ML 15000] (P O HE] TA0BET]
23 22| 6R2BliTEE EEESIT) 50000
24 23 6B2B|ERE Bl 10000,
25 24 EEEIE S 3600
26 25| 6B10B|=@E 3280
27 26 Gﬁ1OEI FEEELE 14500
28 |27 0B [HiEEE =8 8400

CRESCHE %/’H A D/—E-

16
2011/09/24



[image: image8.png]) “ PTAREZD2 [EIRE-K] - Microsoft Excel #go B AEIREDL G 7 X
[ - | @A AT LATOR W F-n BM Fn MR @ - 3 x

s [ 7SN SRELTE RS = Z:I/C AT A
ottty 3 | o)A E atsEsLTRanz - [ BAMEBR B O Lo dmr
DyIR-k & 4k BE ) wE ‘
DGOUNT - O X v £ =IFce=a1 2, 2
A B G D E F H 1 J K L M N P
1 #S| HAB EH HHHE ] E% e S B S EEASREEANWEEATRPTALRIENSLBSEBINS
2 1| «A7E[EBE S 8000 =IF(C2=G1 £2," ")
3 2| 4B10B[A5% Cil=EEEES 15000
4 3| AB10B|FHPTAR 15 15000
B 4| AB10B[FHPTAR  Jo& 15000
6 5| 4F10B[FHPTAR |3k 15000 =
7 6| AF10B[FHPTAR & 15000
8 7| aB10B[FHPTAR |55 15000
5 8] AF10B[FHPTAR  Jo& 15000
10 | aptop|EHE ElEl 3200
11 10| aptap|ERE 51 =5 1670)
12 11| sHep|BwEE b — 12400
13 _12] 5H108 rér@sxﬁ PEEEL] 7900
14 18] sHop[@s=ABY (BES 30780[190+1 62
15 14| 5A128 Fili 44000[2000+22
16 15| 5A128 BTt 2640[120%22
17 16| 5H12B |5 NFF—f 4950[150%33
18 7] sA15P|BBELE e 5800
18 18] 5Pe0p[REE(LE |wE 6500)
20 o] 5p21BliTEE i E 8 30000
21 0| 5Ps5B|ERE SRR 1660]
22 21| 5HesBBBELE (Sl 15000
23 22| 6R2BliTEE EEESIT) 50000
24 03] opep|EBE B 10000
25 24| 6ATB|HE 3600
26 25| 6AIOB|Z@E 3290
27 26 eﬁonl EHESEH 14500 (TR R PR AT ;
28 | 27 0B [HiEEE =8 8400}

CRESCHE %/’H A D/—E-

11
2011/09/24



③出納簿シートのC2(４月７日の事務費)からC201(空欄)までを選択する。
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④メニューの「データ」から「データの入力規則」、「データの入力規則」、「設定」、「入力値の種類」を「リスト」に、「元の値」に
=indirect("項目")
と入力。ＯＫをクリック。
Indirect関数とは、その（　）内の項目を単なる文字ではなく、特別な意味のものと捕らえその意味を参照します。
　この場合、先ほど、全体シートで定義した項目を参照することになります。
⑤項目欄（既に入力されているところも、まだ空欄のところも）を選択すると、先ほどの項目リストが表示され、そこから選べます。また項目以外の手入力は拒否されます。
（４）日本語を切ったり、立ち上げたりの自動化
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日付と、金額は半角です。項目は今やりましたようにリストから選びます。支出内容と備考は日本語です。（後から強制的に半角にすることもできます。）日本語の切り替えを自動的にしましょう。
①半角にする。
　Ｂ列とＥ列全てを選びます。（Ｂの上でクリックして、コントロールキーを押しながらＥの列をクリック）
　先ほどの「データの入力規則」から、「日本語入力」を選択し、「オフ（英語モード）」をクリック。ＯＫします。
②同じようにＤ列（支出内容）とＦ列（備考）をクリックし、同様に、「日本語入力」をＯＮにし、ＯＫします。
③試してみます。月日のところにいくと、日本語が切れ、支出内容や備考に行くと自動的に日本語がオンになります。備考は日本語になりますが、半角にしたければ、そのセルで、日本語を切って対応することができます。
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２．行と列を入れ替えて貼り付けする。
　全体シートにある項目を出納簿のシートの一番上に入れていきます。（上図）コピーして、貼り付ければいいのですが、全体シートは縦ですし、出納簿は横です。
　実は、いい方法があります。表題にありますように、行と列を入れ替えて貼り付けることができるのです。さらに、全体シートには途中に小計がはさまっています。今回はその小計の欄も含めて、コピーします。最後に仕分けした結果を全体シートに反映させる時に、また、行と列を替えてコピーする時にそのまま貼り付くからです。
（１）全体シートから項目をコピーする。
[image: image14.png]d9-o- s PTAREZD2 [EIRE-K] - Microsoft Excel EXS #go B AEIREDL G 7 X

A-b | WA A=Y LAPON B 75 6B ®m BEE @ -5 x
T F wseavw - SELTEERTTS e || 22 hsus
oty Az ol . % lazilx\ ﬁ; ;@ o Jﬁgt :?;t
M g |[BirnE[ac A E SDIERELTPRR - P A P T R ' o

DIk & 4k BE 5 ) i wE

G66 - feo v
A D E F G | H i K L M N o [ Q

1 ES HHHE ] E%

2 1 B 5000

3 2 B 15000

4 3 FRPTAR |1 15000

5 4 EE S 15000

6 5 FRPTAR ok 15000 =

7 [ FRPTAR  |ak 15000

8 7 FRPTAR |5k 15000

g [ FRPTAR ok 15000

10 9 ES Bl 3200}

119 B rl ] 1670)

12 11 EEiEd [ — 12400

13 12 LRES=E ho—1vD 7900

1413 BETRIBE (A 30780[1 904162

15 14 vl Fili 44000[2000+22

16 15 ER] BTt 2640[120%22

1716 NFF—f 4950[150%33

18 17 B 5 5800}

19 18 BIEX(LE G 6500}

20 19 E3 ] 1 2 R 30000

21 [ 29 B rl SEIZH 1880)

22 2t EEELE il 15000

23 22 T2 H 2 BN 50000

24 [ 23 EEE 10000

25 24 B 3600

26| 25 Bl 3290

27 26 LRES=B 14500

50
2011/09/24




　全体シートの項目名（Ｃ17～Ｃ36）を選択します。（最終行のＣ37は、コピーしなくても影響ありません。）右クリックで、コピーを選びます。
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　次に出納簿を表示させ、Ｇ１を選択します。ここに貼り付けます。通常は右クリックで、「貼り付け」なのですが、今回は、右クリックして、「形式を選択して貼り付け」を選び、クリックします。
（右図）
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　「値」、それから、「行列を入れ替える」にチェックをして、ＯＫします。
（２）罫線を引く
Z202からA1まで罫線を引きます。右下から始めると、行きすぎることがありません。一つのテクニックです。また、一番上の行は見やすいように二重線にしておきましょう。
　ＪやＱなどの空欄は削除せずに放っておきましょう。列幅も整えてもいいのですが、あとで隠してしまいますので、敢えてそのままにしておきます。
　一番下の合計のところの上にも、二重罫線を引いておきましょう。
３．If文で振り分ける（絶対参照と相対参照の使い分け）
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　ここはややこしいですが、じっくり復習をして、絶対参照と相対参照の違いを整理しておきましょう。
（１）絶対参照その１
G2に
=IF(C2=G1,E2,"")
と入れます。振り分け項目Ｃ２が会議費Ｇ１と合致すれば、金額Ｅ２を表示します。そうでなければ、空欄です。したがって、最初の項目は事務費ですので、エンターを押しても空欄です。
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　コピーしてみましょう。おなじみの書式なしコピーです。コピーし終わったら２項目目の町Ｐ連負担金のところの式を見てみましょう。
　もしC3とG2が合致すれば、金額E3を表示しなさいという式です。でも、ちょっと考えてください。G2って何ですか。G2ではなくて、いつでもG1を参照してほしいのですよね。そこで、G1の1を固定します。固定するには、G1の1の前に$を入れます。G$1とするわけです。
[image: image19.png]N 9-6 )= Jusrox ES g B ARSIRAEDE (Oa)\d 9~ s PTAREZO2 [EIRE-F] - Microsoft Excel - = x
VoL | BA RU O sEEM EZLdoxE 6B ®E MR TR @ Y hon A RY Lk [wst | 52 ®m  ®==  mm @ - = x
% 1030 TR FY oERDER TRSBTONL-A  HHRORT
Wity \O:mj U - ke x txsh-‘\\:’t A :;@; gf | e la@ﬁ;ﬁ ﬁi@? Dapge WER EE{;J ‘ E:r Ei&%bt @ x@u Emi;zu ﬁﬁgﬁ?w sx%,@% f?m g FHTRR Gomrot G5 | .
B2 o T = : ¥-a - # cOEES | LER- | RA sum- B - - M- - - ST R | R e RRMENGIES || 2 b AREUAR (B HIHEL
DyIR=E 5 240b 254 ) BB 95) EREVEH HEHE
] A X XTI TR T T T TR L @) DCOUNT ~ (O % v f| =SUMIFUE B 017,238 ¥
e sl aRialmeres R Al B o D Lo Ee ] F G H I J K L M N
T S EEEEMAUY oL M 4T 1 FR2EE TR DFERPTAREE
2
3 (1NIRADE
4
5 E B|22EEPH |2 FEAR| B AR B
6 [ B 1 Al 356000 336.000] A 20.000/s45x4000M
7 m|® B 2 Al 264,000 249,600] A 14,400|52Fx 4500F
8 ¥ & 1moA 64,000 64,000 0]167x4000M
9 |# o | 72,500  24,530| A 47.970|
10 % R Al 100 80 A 20|
2. affy— MOHEHBREERTIE S, o 1 & & 756,600 674.210| A 82.390
SFBEREEREEITEERLET. « 12
“ 13
14 (DHEOH
15
BEIE " PR [20EmAR] AN =
1 EEERE (2RE 20000|=SUMIFIE 8,017, %:48)|
18 REH |FHE 25000
19 ] 15000
¥ ooneees EEGE
o EEEEIE [FIERES 50000 P, B BIPENRASSNE. RE. FEHIT
2 FREASE 50000 Lk AR
- HEER 50000 S =
24 FRPTAR 90000
& HiEHER 30000
2 30000 Rl e
27
£l A0NNMN 71l L HaTE AR — )

i 2 &5 % -1
o] 2y oMb e AR S S e O O ——— -

AN 3




　ということで、もう一度、最初に式を入れたG2に戻って、式を入れ直します。
そしてE2を右クリックで一番下の合計の手前まで引っ張り、書式なしコピーをし直すと、１０番目の所の会議費のところにちゃんと表示されました。
（２）絶対参照その２
　ここまで来ると、「事務費、渉外費だって、右クリックで…」と考えるようになります。
その通りです（かな？）。会議費の全部G2～G201を選択し、書式なしコピーでお隣まで右クリックし、書式なしコピーをします。
　ところが事務費の項目で表示してほしいところも、何もでません。なぜでそう。
上の図をご欄下さい。
H2のところを見ると、IF(D2=H$1,F2,””)になっています。でもD2ではなくて、C2を参照してほしいですし、表示させるのはF2ではなくて、E2の金額ですよね。　先ほど、右へドラッグした時、参照するセルも右に一つずつずれたためです。
　ということで、項目のＣ列のＣ、そして金額のＥ列のＥも固定しなければならないことがわかりました。
　そこでもう一度、G2(会議費の一番上)の式を検討してみます。
G2に入っている式は、
=IF(C2=G$1,E2,"")

です。ここでCとEを固定したいのです。固定するところの前に$ですから、
=IF($C2=G$1,$E2,"")

となります。最初から打ち直すのではなく、数式バーの所（上図）で修正した方が楽です。
　ここまで来たら、今直したG2（会議費の一番上）のハンドルを右クリックし、一番下まで行き、書式なしコピーをします。
　さらに、会議の列が選ばれたG201(会議の一番下)のハンドルを右クリックし、Z20（予備費の一番下）までドラッグし、書式なしコピーです。
　絶対番地の参照は、考え方はおわかりだと思いますが、ややこしいです。最初から$をつけながら考えていくのもいいですが、やってみながら、「ここは固定しなくちゃ」と確認して試行錯誤した方が早いし、勘所がつかみやすいと思います。
　数式の絶対参照は、エクセル中級の一つの大きな要です。何回もやって理解してください。
　それと未入力のところで、０が並んでいるところがあります。どうして並んでいるかは、式を見るとわかりますが、この際あまり関係のないことなので、無視しておきます。「IF文で消してみせる。」と言う方は、すぐできますのでやってもかまいません。
４．ウィンドウ枠の固定
一番下に行くと、上の項目が見えないし、予備費の方へいくと、左の項目が見えないしということを感じたかと思います。ここでウィンドウ枠の固定について紹介します。
G2を選択します。
「表示」、「ウィンドウ枠の固定」、「ウィンドウ枠の固定」とクリックします。
「何も変わらないです。」という声が聞こえそうですが、表を動かしてみると、「なーるほど納得。」でしょう。見たいところが消えないのです。移動してもいい一番左の一番上のセルでこの命令を賭けます。
　解除は、「表示」、「ウィンドウ枠の固定の解除」です。
５．それぞれの項目の合計を出す。
202行目にはそれぞれの項目の合計金額が入ります。
　会議費G202をクリックし、オートSUMです。コンピュータの類推ははずれていますので、
=SUM(H2:H201) 
に修正します。あとは、いつもの要領で、Zの列まで書式なしコピーです。
６．行と列を入れ替えて貼り付けする。その２
今回は、式が入っているので、前回のように簡単に行列を入れ替えてというわけにはいきません。実は、私も簡単に考えていたのですが、ここでだいぶ苦労して、詳しい方に教えていただきました。
（１）一時ファイルを作る

下の空いているところ、例えばA40に=をつけて、出納簿のG202を参照します。行・列を入れ替えた時にずれないように202行目を絶対参照にしておきます。

=出納簿!G$202

A40は列幅が狭いため、きちんと表示されていませんが、気にすることはありません。A40を右にT列まで書式なしコピーをします。さらに、その範囲を右クリックでコピーします。
（２）行と列を入れ替えて貼り付け。

E17から縦に貼り付けます。E17をクリックし、右クリックし、形式を選択して貼り付けを選択。
「貼り付け」のところを「数式」、一番したの「行列を入れ替える」にチェック。OKをクリック。

（３）参照セルを消去

貼り付けてしまうと、全体シートの下に作成した一時的な作業エリアは不要になります。
40行全体を選択し、右クリックで削除です。
７．その他全体を整える。
セルの結合、縦書き、均等割り付け、縮小して全体を表示、桁区切り、小計、合計、マイナスの場合の処理、文字の強制改行(教育奨・励費)、小計、合計の色つけなどをして、完成です。
全くの別解答
今回は、表を右に付け足し、項目ごとに分類し、合計しました。エクセルには、ある条件で集計してくれる関数も用意されております。この解答も紹介しておきましょう。



１．項目名、金額を定義する。

出納簿のＣ列全てを選択、「項目」と定義、同じようにＥ列全てを選択し、「金額」と定義します。

２．全体シートに計算計算結果を表示させる。

会議費22年度決算E17を選択します。

=SUMIF(項目,C17,金額)

結果が出ましたか。あとは、いつものように、書式なしコピーです。

エクセル2007は更に、SUMIFSという複数条件で合計を出す関数も用意されています。
SUMIF(検索範囲,検索条件,合計範囲)


検索範囲の中から検索条件を探し、それを合計する。
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